
4. Calcolo la combinazione di carico allo stato limite ultimo, 
ossia la somma dei tre contributi (qs, qp, qa), moltiplicati 
per i rispettivi coefficienti di sicurezza : 
(γs=1,3	 γp=1,5	 γa=1,5)

 qsolaio =  qs*γs + qp*γp + qa*γa = 3,81*1,3 +2,79*1,5 +2*1,5 = 
            = 12,13 kN/m2
 
Tengo presente la distinzione tra le travi di bordo e le travi 
centrali, a seconda della loro area di influenza: 

qtravi centrali =Ai*qsolaio*i= 0,5m2*12,13 kN/m2*1m = 6,06 kN/m 
qtravi di bordo =Ai*qsolaio*i= 0,25m2*12,13 kN/m2*1m =3,03 kN/m

5. Assegno una sezione di predimensionamento alle travi di 
0,70m x 0,25m in calcestruzzo ordinario di classe C32/40


